



禱告與宣教

鍾玉蘭

宣教是甚麼？

神對保羅說：「我差你到他們那裡去，要叫他們的眼睛得開，從黑暗中歸向光明，從撒但權下歸向神；又因信我，得蒙赦罪，和一切成聖的人同得基業。」(徒二十六18)宣教就是神差派祂的工人到撒但所管轄的地方，叫人的屬靈眼睛得以開啟，歸向神，是一場實在的屬靈爭戰。爭戰的武器乃是在神面前有能力的禱告，就像摩西在山上舉手禱告，山下的百姓便戰勝亞瑪力人一樣。爭戰的成敗關鍵在於禱告！

我和外子在泰國宣教11年；第一年在曼谷學習泰文，第二至第四年在泰國北部的芳縣協助差會的華人、泰人及少數民族事工，第五至十一年我們在清邁市開展新的事工。回憶初到清邁市的時候，沒有差會同工或朋友，只有我們一家人從零開始工作。我們在清邁市租賃了一個地方，在家中開設「基督門徒之家」為大專學生宿舍，專向大專學生作門訓及佈道工作；3年後(事奉的第八年)購地興建「清邁新天學生中心」，作中學及大專男生的宿舍，藉此傳福音及從事門訓工作，並於學生中心建

立教會，向村民傳福音。當中心踏進第四年，教會舉行了第一屆浸禮，有12位新葡受浸，之後我們便返回香港事奉。回望這11年，靠著神的恩典和加力，在屬靈的戰場上有一點的體會和學習，特別在禱告上看到神的榮耀與幫助。

爭戰的禱告——捆綁得釋放

主耶穌說：「我要把我的教會建造在這磐石上；陰間的權柄，不能勝過他。我要把天國的鑰匙給你，凡你在地上所捆綁的，在天上也要捆綁；凡你在地上所釋放的，在天上也要釋放。」(太十六19)

主耶穌應許，我們在靈界裡有捆綁與釋放的權柄。這權柄的體驗，始於我和外子在香港當傳道的時候。當時我們已領受了到泰國宣教的呼召，所以到工場短宣以作了解。那時我們住在差會芳縣的總部裡，期間工場主任與另一位宣教士正幫助一位被鬼附的村婦，她們也邀請我們一同禱告。那婦人被邪靈壓制，在邪靈彰顯時她曾用另一把聲音說自己是「獨腳狐狼鬼」，會用單腳跳並且力氣很大；我們為她驅趕惡鬼，並且堅固、祝福她。後來宣教士

分享說，他們起初對於驅鬼沒有經驗，鬼要求到狗那裡去，為使鬼願意離開那人，就順從了鬼的要求，結果總部的狗都死了。他們後來趕鬼會吩咐鬼到「主要你們去的地方」。在這次的短宣中，在沒有行程的晚上，我們都被邀請為那婦人禱告；就這樣，神為我們開始了「爭戰禱告實習」的第一課。

回港一年後，我們正式踏上泰國宣教之路。在這11年，神給我們更多爭戰禱告的經歷和教導，有類似上述情況的村婦、有父親是巫師的中學生等，這些人都被邪靈壓制，甚至使他們失去了常態。但也有些是受壓制令他們重複犯某種罪行，或被攔阻認識神，使他們無法專心敬拜讚美或讀聖經的。

在我們的宿舍裡，曾有一位大學男生，他信主後仍受很多色情思想捆縛，心中很內疚。一天晚上，他往外喝酒來麻醉自己，大清早才爬過圍欄返回宿舍，當時我們並沒有發覺。後來，有機會和他傾談，他告訴我他內心的掙扎和違規的行為，我便鼓勵他為過往所犯不為人知的罪求神赦免。他也告訴外子他曾受不了試探，跟一位已有孩子的女子多次發生性關係，為要逃避她，所以搬到基督教宿舍來。於是外子帶領他認罪禱告，靠主寶血斷絕與那女子的關係，從那罪中釋放出來。當禱告的時候，他仿佛看見有兩個女子轉頭回望，依依不捨的離開了，從此他得著釋放了。

還有一種爭戰是潔淨房子的禱告。有一次，一位女大學生對我說她很害怕，因為她在宿舍房間裡常常看到一隻穿紅衣、個子不高的女鬼；原來這女鬼大多數學生也曾見過。於是我帶著他們在宿舍裡作潔淨的禱告，為過去在房子中或在那塊土地上曾發生的罪，求主赦免，吩咐邪靈離開，並宣告神的主權和聖靈掌管宿舍。隨後我也帶著女學生們到那出現過邪靈的房間禱告，這次由那位很害怕的女生跟著我一句一句的大聲宣告。之後，她很高興，不再感到害怕了，對神的信心也大增。自此以後，再沒有聽到學生們說在宿舍中看見鬼了。

為別人禱告——身心得醫治

主耶穌說：「我所作的事，信我的人也要作，並且要作比這更大的事，因為我往父那裡去。」(約14:12)，又說：「父怎樣差遣了我，我也照樣差遣你們。」(約二十21)

有一次，我和泰人同工在芳縣村子逐家探訪佈道，遇見一位60多歲的老伯，他中了風，臥在牀上，好像只在等待死亡光臨，沒有盼望。他說，半年來花了20多萬訪尋名醫，帶來的只是絕望。我們勸他信靠耶穌，並為他的病禱告。何等奇妙！第二天是主日，他竟大清早便來到教會門前，敲門要進來敬拜神。我們看到他能行走也覺驚奇，他興高采烈的說耶穌救了他，並說他看見了耶穌，還問我們有沒有見過。他的太太在旁邊說：「他整晚合著手的拜，喃喃著『耶穌』這名字」。下一個主日再看見他時，他竟然可以上樓梯到二樓去。豈能不讚歎神的大能！

又有一次，我們大學生宿舍中有一位女生的媽媽病了。她全身發熱，毫無力氣，要從鄉村轉折的花了大半天的時間來到清邁市，希望到醫院求醫。當天晚上這婦人就住在我們的宿舍裡，準備翌日早上到醫院去。那女生來找我們為她媽媽禱告，因為她懷疑媽媽被村民下了巫術。我們堅固她媽媽的信心，求主醫治，靠主寶血破除一切的攻擊和咒詛。在禱告中，那婦人感到有神的能力臨到她。第二天她感到完全康復了，原本早上要乘車往醫院，但最後轉為乘車歸家了！

有一次，家裡的門鈴響了，一位我們素不認識的中年女士帶著一本聖經來到。原來她曾是基督徒，後來不信了，因住在我家附近，知道我們是基督徒，所以想把聖經送給我們。我請她坐下，她開始訴說自己的故事。原來她因為失業，曾讓法師在她身上作法以求轉運，之後就一直靈性低沉，且身患怪疾。我為她禱告，她立時感到平日肩上那種被不明物體騎著的痛楚消失了。後來她跟我們回到教

會，並且繼續成長。

除了身體得醫治，還有些學生是心靈得醫治的。一位女生常常莫名地恐懼，當我為她童年某次在佛廟的可怕經歷禱告後，她的懼怕消失了。又有一位身上滿了紋身的學生，當為他的紋身禱告後，驅走了「暴怒」。

靠著禱告，我們能作主要我們去作的，往往是自己意想不到的。

同心的禱告——合一的大能

主說：「我又告訴你們，若是你們中間有兩個人在地上同心合意地求甚麼事，我在天上的父必為他們成全。」(太十八19) 同心合意的禱告，天父必成全。

在宣教工場，我們總希望找同工與我們一起禱告。

第一年在曼谷讀泰文時，我們每早都和差會的另一位宣教士(她住樓下)一起禱告才上學。每天晚上，我和外子同心合意為泰國和差會的工作禱告最少一小時，在禱告中，我們看見神的手改變了很多事情。

在芳縣三年的事奉中，每天早晨都和總部的宣教士一起禱告。每逢星期二早上是所有同工的禱告會，除了宣教士外還有泰國人，也有山上的族人。

在清邁，我們與大學生宿舍的同工每早禱告。後來，宿舍沒有同工，但差會將總部遷來清邁，我便在每天送孩子上學後，到總部與其他宣教士和泰人同工一起禱告。

清邁市每月有一次全市傳道人的禱告會，我們也參加。總而言之，要把握機會、也要製造機會，讓彼此有合一的禱告，讓神的能力在我們身上彰顯。

禁食禱告——大能的武器

「我所揀選的禁食，不是要鬆開凶惡的繩，解

下軛上的索，使被欺壓的得自由，折斷一切的軛麼？」(賽五十八6)

「至於這一類的鬼，若不禱告禁食，他就不出來。」(太十七21)

「他們事奉主，禁食的時候，聖靈說：『我要分派巴拿巴和掃羅，去作我召他們所作的工。』於是禁食禱告，按手在他們頭上，就打發他們去了。」(徒十三2-3)

以斯帖說：「你當去招聚書珊城所有的猶太人，為我禁食三晝三夜，不吃不喝……」(斯四16) 面對王已頒命令將猶太人全然滅絕，以斯帖號召猶太人的禁食禱告，改變了這個好像無法改變的事實。

「禁食」不單在舊約，初期教會的門徒也有禁食，且在禁食中尋求策略並差派宣教士。

我和外子有時會為不同的事情禁食禱告，為有特別需要的人、為要負責的聚會、為要作的決定等。一般是全日禁食，只喝清水或果汁，但也有禁食一餐或兩餐；禁食多少天全在於神的感動和個人的領受。有時是我們一起禁食禱告，有時則是個別禁食禱告。

踏進宣教的第八年，我們述職後回到泰國，負責籌建「清邁新天學生中心」——又是一個又大又難，從零開始的事工。我們面對著一大堆難題，不是自己能夠解決的。面對著一片荒地，要如何設計？找誰來興建？從那裡找同工？怎樣讓學生知道申請入住？……神提醒我們的是：一起為新事工的開展禁食十天。我們在十天裡甚麼都不吃，只喝清水或果汁，常在神面前謙卑等候。神是信實的，在這新事工開展的過程中，神一步步的帶領，按時候實現了祂賜給我們的異象，超過我們的所想所求！

學生中心設計得很實用、美觀，建築費又便宜，本地同工在興建過程中一一出現了，可以一同策劃，並且落實執行。翌年，就有十多位學生來到我們的中心住宿，中心順利運作，後來更開始了教會。一切就在神的祝福下順利開展。神是聽禱告的！

為宣教士禱告——屬靈的保護

保羅說：「勸你們與我一同竭力，為我祈求神……。」(羅十五30)「為眾聖徒祈求，也為我祈求，使我得著口才……。」(弗六18-19)「也要為我們禱告，求神給我們開傳道的門……。」(西四3)「請弟兄們為我們禱告。」(帖前五25)「我還有話說：請你們為我們禱告，好叫主的道理快快行開……。」(帖後三1)

滿有能力的使徒保羅也需要眾教會為他禱告，何況我們在工場上的宣教士呢？

一般人可能會想，保羅既是神所差派的特別使徒，有重大使命在身，他必蒙神特別眷顧保佑，路途一切順利。然而，當讀聖經時，你會發現他在宣

道的過程中歷盡艱辛：有同工的不和、有言語的中傷、被信徒誤會、被誣告、陷害、被襲擊致生命危險、各類的意外等。這些豈是出於偶然？很多時候是那惡者在暗處的挑動與攻擊。所以，為宣教士禱告是整個宣教工作裡重要的一環。在禱告裡保護、遮蓋神的工人；在禱告中求神賜他們力量與智慧；在禱告中求神開啟福音之門。

當你為宣教士和宣教工作禱告，你也在禱告中一同宣教。

(作者與夫婿一同在泰國宣教多年，如今留在香港推動宣教。本文原刊大使命中心出版的《悠悠宣教心》)